
Procès-verbal du Conseil d’école n°2 20/02/2024         

 
Membres présents : 
 

- M BIEHLER Jean, Maire d’Oberhaslach 
- Mme RODRIGUEZ Mireille, Adjointe au Maire chargée des écoles 
- Mme BLOM Ellen, directrice et enseignante CM2 
- Mr MUTSCHLER Emilien, enseignant CP/CE1 
- Mme DA SILVA Nathalie, enseignante CE1/CE2 
- Mme EICHENLAUB Yolande, enseignante CM1 
- Mme PREVOTS Stéphanie, Représentante des parents d’élèves 
- Mme VON MOEGEN Marjolaine, représentante des parents d’élèves 
- Mme CHAPUIS Noémie, représentante des parents d’élèves 
- Mr DANTZER Patrice, représentant des parents d’élèves 
- Mme BOEHLER Morgane, représentante suppléante des parents d’élèves 
- Mme DURINGER Elisabeth, représentante suppléante des parents d’élèves 

 
Absents excusés : 
  

- Mme DOTT Sophie, enseignante CM2 les lundis 
- Mme UHLMANN Martine, enseignante CE1/CE2 

 

1/  Approbation du Compte rendu du Conseil d’Ecole 2023/2024-1 : Approuvé à l’unanimité 

2/ Dérogation « Ecole à 4 jours » : Vote de reconduction de la dérogation des horaires sur 4 jours : 

Résultat du vote : 

Pour : 10 

Contre : 0 

Abstentions : 0 

 

3/ Évaluation des écoles maternelle et élémentaire d’Oberhaslach  

C’est une nouvelle procédure. Notre école est concernée avec 2 autres écoles du secteur : Urmatt et 

Niederhaslach.  

Objectif de l’évaluation : Faire un diagnostic de ce qui ne va pas auprès des équipes pédagogiques, des élèves 

et des parents dans la perspective d’un nouveau projet d’école.  

L’évaluation doit couvrir 4 axes : 

 les apprentissages et le suivi des élèves, l’enseignement ; 

 le bien-être de l’élève et le climat scolaire ; 

 les acteurs et le fonctionnement de l’école ; 

 l’école dans son environnement institutionnel et partenarial. 

Rappel : le projet s’organise en trois étapes : 

1. Une Auto-évaluation a été faite au 1er trimestre  : 45 heures de réunion  dont  18 heures en équipe, 

questionnaires aux enfants et aux parents, évaluations nationales, portrait des statistiques des 

écoles. Le plus difficile a été de trouver des problématiques communes aux 3 écoles mais c’était 



intéressant de travailler avec des équipes d’autres écoles.  Un rapport commun d’auto-évaluation 

des 3 écoles a été écrit et transmis à la commission qui sera en charge de l’inspection. 

2. Une Evaluation externe de l’école par une équipe neutre est prévue le mardi 12 mars prochain. Il 

s’agit d’une visite de 4 personnes : 1 CPC de collège, 1 directeur d’une école de Strasbourg, 1 CPC de 

la circonscription d’OBERNAI et 1 inspectrice. Elle s’organisera de la façon suivante :  

- Accueil des parents de 8h à 9h30 à l’école maternelle d’Oberhaslach pour le cycle 1, à l’école d’Urmatt 

pour les cycles 2 et 3 ; 

- Observation d’une séance de mathématiques en  classe de Grande section d’Oberhaslach dans 

matinée 

- Interview des élèves de CE1-CE2 de 13h30 à 14h15 

- Echange avec les directrices sur les domaines 2 et 4 de 14h30 à 16h00. 

- Une réunion avec les 4 équipes réunies viendra clôturer cette journée. 

 

3. Une présentation par l’équipe d’évaluateurs externes sera organisée à URMATT, le lundi  15 avril à 

18h lors d’un conseil d’école extra-ordinaire réunissant les 4 conseils d’école (Ecoles maternelle et 

élémentaire d’Oberhaslach, Ecole primaire d’Urmatt et Ecole primaire de Niederhaslach). 

Il s’agit de présenter un rapport final établi par l’équipe d’Evaluation. Ce rapport dégagera les 

spécificités de l’école, les marges de progrès et les axes de développement à mettre en œuvre, parmi 

ceux proposés dans l’auto-évaluation et ceux qui auront émergé lors de l’évaluation externe. 

  

4/ PPMS  

Des mises à jour des PPMS (début novembre 23) et des exercices ont eu et/ou auront lieu : 

4. Alerte à la bombe le lundi 13 novembre 2023 (remplace l’exercice attentat) 

5. Exercice incendie le lundi 25 septembre 2023 

6. Exercice incendie (2ème) le lundi 5 février 2024 

7. Exercice séisme à organiser en période 4 

Retour des parents suite à l’alerte à la bombe : 

- On peut rentrer comme on veut au sein de l’école : Est-ce qu’il faut fermer l’accès à l’école pendant 

les heures de classe ? La décision sera prise par la Mairie après un conseil des Maîtres dédié à ce 

sujet ; Monsieur Maire est ouvert à la discussion sur ce point précis. 

 

5/ Actions faites ou à venir  

- Marché de Noel 

- Spectacle « ombres chinoises », le cadeau offert par la Mairie dont ont bénéficié toutes les classes 

de l’école. 

- Visite à l’Exposition Toutankhamon et du Parlement Européen par les CM1 et les CM2, entrée 

financée par les Lutins et la coopérative scolaire, le transport par la mairie (coût total par élève 18 €) 

- DNEO : journal de l’école, numéro 9 en janvier, numéro spécial JO en juin prochain. 

- Evaluations nationales mi-CP en Janvier (elles se sont mieux passées que les premières évaluations 

qui ont eu lieu en septembre) 

- 1ère Visite du collège par les CM2 en janvier et 2ème prévue le 12 mars prochain. 

- Dispositif de lecture fluence et course aux nombres pour toutes les classes de l’école 



- Maths Attack : la classe de CM2 associée avec le collège 

- Photos de classe avec possibilité de portrait individuel 

- Défilé de Carnaval (au sein de l’école car le défilé à l’extérieur a été annulé au dernier moment de 

par le plan vigipirate) avec dégustation de beignets offerts par la Mairie. 

- Orientation 6ème 

- Liaison GS/CP et CM2/6ème 

- Sentier « pieds nus » de la Maison de la Nature (petits travaux d’entretien 16 juin, fête 28 juin) 

- Séances de piscine pour les CP-CE1 et CE1-CE2 le lundi après-midi à partir du 6 mai 2024 jusqu’au 24 

juin 2024 

- Les Incorruptibles : Vote du livre préféré, dans toutes les classes, grâce à un budget mis à disposition 

de l’éducation nationale de 600 €. 

- Nettoyage de Pâques, organisé par Mireille Rodriguez : envisagé le vendredi 12 avril 2024 

 

- Semaine Olympique (matin + après-midi)  pour toutes les classes de l’école du 10 au 14 juin 2024 :  

 Les parents seront sollicités pour encadrer et sécuriser les différents ateliers qui s’alterneront sur les 

différentes journées de la semaine.  

 Les différentes disciplines envisagées : Equitation, Athlétisme, Tennis, Basket, Judo, Break Dance, 

Vélo, Biathlon, Jeu de Molky 

 Les activités se dérouleront à l’école, à la salle polyvalente, au city et/ou au stade d’Oberhaslach 

 Le vendredi 14 juin, une rencontre inter-écoles sera organisée à URMATT entre les élèves 

d’Oberhaslach, d’Urmatt et de Niederhaslach. 

 Des rencontres avec des sportifs de haut niveau sont planifiées : cyclisme, handball, etc. 

 Des séances d’handisport sont programmées en mars. 

 Il est aussi envisagé que les élèves bénéficient d’une démonstration en natation synchronisée et en 

GRS. 

Actions des Lutins du Nideck : 

- Vente de fromages 

- Vente de chocolats  

- Fête de fin d’année du 28 juin ‘24 : une réunion est prévue le 15 mars prochain pour l’organisation 

de la manifestation. 

 

6/ Date des prochains Conseils d’École 

Conseil extra-ordinaire des 4 écoles : lundi 15 avril 2024 à 18h à l’école d’Urmatt 

Conseil 3 : mardi 4 juin 2024 à 18h. 

7/ Divers  

Un conseil des élèves a eu lieu en janvier. Le point sur la réfection des toilettes a été soulevé, comme cela 

avait été fait par les parents délégués lors du 1er conseil d’école de l’année. 

Or dans les toilettes des garçons, certains élèves ne respectent pas les lieux et urinent délibérément à côté.  

Il a donc été décidé en conseil des enfants, qu’avant de faire une demande de réfection à la mairie, une 

sensibilisation au respect des lieux communs est à faire auprès des élèves. Les enfants délégués de chaque 

classe ont donc rapporté la décision au sein des différentes classes de l’école et il a été demandé aux élèves 

garçons de mieux respecter leurs toilettes. 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance fut levée. 


